



JUDEȚUL SUCEAVA  
COMUNA HÂRTOP

RAPORTUL PRIMARULUI COMUNEI HÂRTOP

Subsemnatul Nechifor Vasile, în calitate de primar al comunei Hârtop, în conformitate cu prevederile art.155 din Codul Administrativ, aprobat prin Ordonata de Urgență a Guvernului nr. 57 din. 3.07.2019, cu modificările și completările ulterioare, precum și din necesitatea informării comunității locale cu privire la investițiile realizate în comuna Hârtop, am întocmit prezentul raport de activitate.

Datele prezentate în prezentul raport pot oferi cetățenilor comunei noastre, o imagine generală asupra activității desfășurate de către autoritățile publice locale, investițiilor realizate precum și asupra modului de rezolvare a problemelor comunității.

La preluarea mandatului de primar, în anul 2016, am stabilit anumite priorități și am depus eforturi pentru inițierea unor proiecte noi, pe care dorim să le ducem la bun sfârșit, în folosul cetățenilor comunei Hârtop, după cum urmează:

- Dezvoltarea infrastructurii comunei Hârtop, atragerea de fonduri nerambursabile,
- Repararea și întreținerea drumurilor din comună, în limita bugetului local, modernizarea iluminatului public;
- Modernizarea infrastructurii școlare;
- Asigurarea transparenței în ceea ce privește cheltuirea banilor publici și a acțiunilor întreprinse de administrația publică;
- Eficientizarea serviciilor publice în relațiile cu cetățenii, beneficiarii direcți ai acestor servicii;
- Organizarea de manifestări culturale cu scopul de a dezvolta componenta culturală și socială a vieții cetățenilor din comuna Hârtop.

**În domeniul dezvoltării infrastructurii comunei Hârtop s-au realizat următoarele:**

Am reușit să întocmim documentația necesară pentru un proiect nou, absolut necesar pentru dezvoltarea comunei și anume **„Înființare sistem de canalizare și înființare sistem de alimentare cu apă în comuna Hartop”** proiect care a fost depus pentru finanțare prin Programul National de Dezvoltare Rurala 2014 – 2020, program finanțat de Uniunea Europeana și Guvernul României prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurala, Submăsura 7.2 – Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de baza la scara mica.

Pe data de **25.06.2018** s-a semnat cu A.F.I.R. contractul de finanțare nr.C0720AN000217135005500 pentru acordarea ajutorului financiar nerambursabil în valoare totală eligibilă de **11.141.972,03 lei (2.391.751 euro)**. Durata de implementare a proiectului fiind de maxim 33 de luni de la semnarea contractului.

La acest proiect s-a solicitat scrisoare de garanție bancară din partea CEC BANK SA în vederea obținerii avansului necesar implementării proiectului de investiții în sumă de 4.456.786,94 lei.

După parcurgerea etapelor procedurii de achiziție publică s-a încheiat **contractul de lucrări nr.2415 din 10.07.2019** având ca obiect proiectare și execuția lucrărilor de înființare sistem de canalizare și înființare sistem de alimentare cu apă în comuna Hartop.

În anul 2019 s-a finalizat proiectul tehnic și în luna decembrie au demarat lucrările de execuție. Este un obiectiv foarte important pentru comunitatea noastră, fiind prima rețea publică de alimentare cu apă și canalizare a comunei.

Pentru realizarea acestui proiect a fost necesară achiziționarea unui teren pe Șes în suprafața de 6.852 mp în valoare de 10.500 lei, pentru amplasarea stației de epurare precum și un teren în tarlăua Cireș în suprafața de 3.200 mp în valoare de 17.700 lei, pentru amplasarea rezervorului de apă.

- Un al obiectiv important a fost reabilitarea și **modernizarea iluminatului public pe toată raza comunei Hârtop**, pentru eficientizarea respectiv, reducerea costurilor acestui serviciu public. În acest sens, începând din anul 2018 s-au achiziționat și montat lămpi de iluminat moderne, cu led, cu un consum redus de energie.
- Reabilitarea și **modernizarea cișmelei** de la intrarea în comună care a fost reconstruită în totalitate - în valoare totală de 21.266 lei;
- S-au executat lucrări de **amenajare acces cimitir** în valoare de 12.000 lei.
- Având în vedere necesitatea asigurării accesului la rețelele electrice a unor cetățeni care au construit sau intenționează să construiască locuințe pe str.Spinoasa, s-au realizat lucrări pentru **extinderea rețelelor de distribuție a energiei electrice**, și îmbunătățirea tensiunii electrice. Lucrarea în valoare de 283.507,23 lei a fost finalizată în anul 2019.
- **Cu privire la infrastructura sportivă s-au executat lucrări de reamenajare a terenului de sport**, lucrare executată în regie proprie, fiind o necesitate, mai ales pentru tineretul din comunitatea noastră, care va fi dat în funcțiune în anul 2020. De asemenea s-a executat **lucrări de amenajare a unui parc** pentru recreere, amplasat lângă terenul de sport. Parcul a fost dotat cu bănci, loc de joacă pentru copii, alei pietonale din pavele, s-au plantat pomi ornamentali. Toate aceste lucrări sunt în valoare de 99.891,07 lei.
- Un alt obiectiv de investiții început în anul 2019 a fost **Modernizarea prin betonare a străzii Islaz**, lucrare în valoare de 518.648,50 lei, ce urmează a fi finalizată în anul 2020.
- În anul 2019 s-au executat **lucrări de întreținere și îndreptare a drumurilor** din extravilanul comunei în sumă totală de 23.615,55 lei. Tot pentru întreținerea drumurilor și a șanțurilor, atât pe perioada de vară cât și pentru dezăpezire, deblocare drumuri în perioada de iarnă, s-a achiziționat un buldoexcavator în valoare de 147.560 lei absolut necesar pentru lucrările de gospodărire comunală.

- S-a achiziționat și montat un **totem cu ceas digital** lângă sediul primăriei precum și **balustrade de inox** pentru scările de la intrarea în sediul instituției.
- În anul 2019 am început demersurile pentru actualizarea Planului Urbanistic General al comunei care expiră în anul 2020. Astfel s-a încheiat contractul de execuție a acestei lucrări în valoare de 120.000 lei
- Tot în anul 2019 am demarat primele acțiuni cu privire la realizarea obiectivului de investiții: **Înființarea sistemului de distribuție gaze naturale în comuna Hârtop, județul Suceava** pentru care dorim să găsim surse de finanțare.
- Pe lângă aceste investiții în infrastructură, dorim să îmbunătățim și viața cultural socială a comunității noastre. În anul 2019 s-a organizat a treia ediție a evenimentului „Ziua comunei Hârtop” iar în luna decembrie 2019 am sprijinit organizarea manifestărilor și obiceiurilor tradiționale de Crăciun și Anul Nou, s-au achiziționat și dăruit elevilor Scolii Gimnaziale pachete cu dulciuri.
- În anul 2019 s-au continuat lucrările de înregistrare sistematică din cadrul Programului Național de cadastru și carte funciara la nivelul comunei Hârtop.

#### **În domeniul infrastructurii școlare s-au inițiat următoarele investiții:**

În anul 2018 s-au semnat contractele pentru execuția lucrărilor la obiectivele de investiții:

- **Reabilitare clădire și construire grupuri sanitare pentru elevi și profesori la Școala Gimnazială din comuna Hartop, județul Suceava**, în vederea obținerii autorizației sanitare, investiție finanțată prin Programul Național de Dezvoltare Locală, derulat prin Ministerul Dezvoltării Regionale. Valoarea totală a investițiilor se ridică la suma de 665.490,59 lei, obiectiv ce urmează a fi finalizat și dat în folosință în anul 2020.
- Continuarea lucrărilor la obiectivul de investiții **”Reconstruire școală cu clasele I-IV și Grădinița cu program normal din comuna Hartop”**, investiție finanțată prin Programul Național de Dezvoltare Locală, derulat prin Ministerul Dezvoltării Regionale. Valoarea totală a investițiilor se ridică la suma de 2.250.253,18 lei, urmând a fi finalizată și dată în funcțiune în anul 2020;
- În anul 2018 s-a semnat acordul de parteneriat între Ministerul Educației Naționale - U.M.P.M.R.S.U - lider de proiect și Comuna Hartop – partener, în vederea implementării în comun a proiectului **Construire Grădinița cu program normal nr.1 Hârtop**, lucrare ce a fost demarată în anul 2019, cu o valoare totală de 2.081.893,98 lei. Pentru eliberarea amplasamentului propus pentru construcția grădiniței, a fost necesară realizarea unor lucrări de **deviere a rețelei electrice aeriene 20KV**, care traversa terenul propus, lucrare în valoare de 119.721,9 lei.
- Încă de la începutul mandatului s-au făcut demersuri pentru realizarea unei săli de sport la Școala Gimnazială Hârtop prin Compania Națională de Investiții. Avem promisiuni ca această investiție va fi finanțată prin CNI.

Cu privire la încurajarea tinerelor talente din comuna Hârtop, am sprijinit și finanțat din bugetul local diverse activități ale elevilor la Centrul afterschool din comună respectiv:

- formația vocal instrumentală Dorul Șomuzului, care a primit premii importante la diverse manifestări artistice, sub îndrumarea d-lui Todoreanu Mihail-Lucian – consilier cultură, din cadrul aparatului de specialitate al primarului.

- formația de dansuri populare Mugurașii din Hârtop sub îndrumarea d-lui Podariu Andrei.

- funcționarea Cercului de pictură sub îndrumarea d-nei Vasiliu Denisa.

Copii care au participat la aceste activități extrașcolare au fost recompensați cu diverse premii și diplome.

Tot pentru susținerea activității cultural artistice s-a confecționat în regie proprie, cu sume din bugetul local, o scenă metalică demontabilă.

Referitor la relația cu consiliul local în anul 2019 precizez următoarele:

Conform prevederilor legale, principala formă de lucru a consiliului local este ședința, context în care, acesta, ca parte deliberativă, s-a întrunit în 12 ședințe ordinare, fiind adoptate un număr total de 56 de hotărâri, care au vizat în principal următoarele:

- Bugetul propriu și rectificările acestuia pe tot parcursul anului 2019;

- Stabilirea de impozite și taxe locale în conformitate cu prevederile codului fiscal;

- Aprobarea indicatorilor tehnico-economici, valorilor investiției și implementării unor proiecte de interes local;

Tot din bugetul local s-a aprobat în ședința consiliului local alocarea sumei de 100.000 lei pentru sprijinirea construirii bisericii noi din centrul comunei.

Având în vedere că toate proiectele supuse dezbaterii consiliului local au fost aprobate cu unanimitate de voturi consider că avem o relație bună de colaborare cu consiliul local.

În anul 2019 au fost duse la îndeplinire hotărârile adoptate de Consiliul Local, s-a urmărit realizarea bugetului local, stabilind măsurile necesare și soluțiile legale pentru buna administrare, întrebuințare și executare a acestuia, cu respectarea disciplinei financiare;

S-a prezentat spre aprobare Consiliului local, contul de execuție trimestrială precum și contul anual de execuție a bugetului local, asigurându-se astfel o informare corectă cu privire la cheltuirea banului public.

Cu privire la asigurarea transparenței în ceea ce privește cheltuirea banilor publici s-au publicat pe pagina de internet a comunei [www.comunahirtop.ro](http://www.comunahirtop.ro) toate informațiile financiare și listele de investiții.

Referitor la gospodărirea comunală precizez următoarele:

S-a acționat pe tot parcursul anului în planul asigurării aspectului gospodăresc al comunei atât din punct de vedere urbanistic cât și a modului de întreținere și curățenie a localității, activități ca: menținerea curățeniei drumurilor comunale, preluarea deșeurilor menajere și controlul permanent al depozitării acestora de către unii cetățeni mai reticenți, fiind o grijă permanentă atât în sarcina autorităților locale dar și a consilierilor locali.

De asemenea în anul 2019 au fost realizate diferite acțiuni de curățenie, îndepărtarea resturilor vegetale, a gunoaielor, întreținerea acostamentelor, curățarea șanțurilor de scurgere a apei rezultate din ploii și zapezi, deszăpeziri în perioada de iarnă, lucrărilor de curățare a arborilor și arbuștilor de pe domeniul public și care afectează liniile electrice de joasă tensiune.

În anul 2019 a fost sprijinită activitatea Asociației crescătorilor de animale din comună cu privire la exploatarea și întreținerea pășunilor comunale. A fost acordat sprijin membrilor acestei asociații pentru a beneficia de subvenția pe pășune de la APIA.

În domeniul social precizez că în anul 2019 s-au gestionat un număr de 18 dosare de beneficiari ai Legii 416/2001 privind venitul minim garantat, precum și cca 70 dosare de beneficiari de alocație pentru susținerea familiei conform Legii nr. 277 / 2010.

În anul 2019 s-au acordat ajutoare pentru încălzirea locuinței pentru un număr de 62 de familii din comuna Hârtop.

În anul 2019 am avut angajați un număr de 7 asistenți personali ai persoanelor cu handicap și s-au acordat un număr de 9 indemnizații pentru persoanele cu handicap care nu beneficiază de asistent personal.

Tot ce am arătat în prezentul Raport, reflecta doar o parte a activității ce s-a desfășurat în cadrul Primăriei Comunei Hârtop în cursul anului 2019, de către personalul Primăriei constituit în aparatul propriu al Primarului, de către personalul contractual și cu sprijinul consilierilor locali aleși ai comunei noastre.

Hârtop,  
februarie 2020

Primar,  
Nechifor Vasile

